Pemienne 3aganni Beepoccuiickoil omuMnuaabl IKOJIbHUKOB 10 XUMHUH
(MyHMIUIIAJBHBIN 3TaI)
9 kJacc
2024-2025 y4eOHbIi 1o

3agaya 1. a3 X, mposBIAIOMMI KHCIOTHBIE CBOWCTBA, pPEarupyeT NpU OOBIYHBIX
YCIOBHAX C ra3oM Y B MOJILHOM OTHOIIEHHMM 1:1 u B MaccoBoM oTHOIIEHHH 2:1 ¢ oOpa3oBaHrEM
TBEP/Or0 BellecTBa Z, NMEIOLET0 HOHHOE CTPOEHUE U paCTBOPUMOTO B BOJIE.

1. Onpenenute BemectBa X, Y u Z.

2. 3anumute uX GOPMYJIbI U YPaBHEHUE PEaKIIH.

3. OTBeT MOJATBEPAUTE PACUECTOM.

Neri/mt | Dransl pemeHus Kou-Bo
0aJIoB
1 Omnpenensiem BemiecTBa, X — CEPOBOAOPOAHASI KHCIOTA (MO YCIOBHIO 3a/1a4H | 3

MIPOSBIISIET KUCIOTHBIE CBOMCTBA); Y — aMMHUaK; Z — ruApocyibQu aMMOHUS
(o yclIOBMIO 3a/1a4M BEIIECTBA pearupyroT B MOJIbHOM OTHOIIEHHH 1:1)

2 ®opmyner BemiectB: X — H2S; Y — NH3z; Z — NH4HS. 4
Ypasuenune peakiuu: HoS + NHz = NH4HS
3 Pacuer nenaeM 1o OTHOIICHHIO MOJIIPHBIX MacC UCXOMHBIX razoB. M(H2S) = | 3

34 r/monb. M(NH3) = 17 r/mons. I1o ycrnoButo 3ajaun BeliecTBa pearupyroT
B MaccoBoM otHomreHun 2:1. m(H2S) : m(NH3) =34 :17=2:1.

Bcero: 10 6amos

3agaua 2. M3BecTHO, uTO SHEprun cBsizeit S=O B oKcHIaX cepbl Pa3IUYalOTCS: B OKCHIEC
cepol (V) sueprus cBsizu Ha 13% Oombine, yem B okcuae cepsl (V). CrnpaBoyHbIe JaHHBIC:
TEIUIOTHI 00pa3zoBaHust OKCUAOB cepbl: Qosp(SO2(T)) = 297 kJx/Monb, Qosp(SO3(r)) = 396
kJx/MOIb; SHEprHs CBs3U B Mouiekysie kuciopozaa: E(O=0) = 498 k/x/Mob.

1. PaccumTaiite sHepruto cBsizu S=0 B okcuze cepsl (1V).

2. Paccuwraiite snepruto cszu S=O B okcuje cepsl (V).

Neri/m | Dransbl perenus Kon-Bo
0aJI0B
1 CocTaBUM TEPMOXUMHYECKOE YPaBHECHHE PEAKIIUM OKHCJICHHUS OKCHIA Cephl | 2
(IV) B okcup cepsr (VI1): SOz + 202 — SOz + Q kJIk.
2 Haxoaum temoBoii adpdext peakmmu: Q = Qosp(SO3(T)) — Qosp(SO2(T)) = 396 | 2
— 297 =99 xJI>x/Monb.
3 ITycte E(S=O B SO3) = x k/[x/momb, Torma E(S=O B SO2) = 1,13x | 2
kJ[>K/MOJTB.
4 VuuteiBas uncio csazeii S=0O B okcugax: B SO3 3 cBssu, B SO2 — 2 cBszw, | 4

paccuuThiBaeM TerutoBor 3¢ ekt peakmun: Q = Y E(00p) — Y E(pa3p) = 3x —
2+ 1,13x — %+ 498 = 99 kJI>x/MOIb.

5 Perraem ypasuenue: X = 470 x/Ix, E(S=0 B SO3) = 470 x/[x/M0J1b. 2
6. E(S=0 B SO2) =470 * 1,13 = 531 x/]x/mMonb. 3
Bcero: 15

OaJUIOB




3agaua 3. Ilocie pactBopenms 22,4 r cmecun meau u okcuma memd (1) B 500 r
KOHLIEHTPUPOBAHHON CEPHOM KMCIOTHI Macca pacTBOpa Okasaiach paBHOH 516 r. Onpenenute
MacCOBYIO JIOJIIO COJIY B IIOJyYEHHOM PAacTBOPE.

Neri/mt | Dransl pereHus Kou-Bo
0anoB
1 CocraBUM ypaBHEHHS peakiuii B3aumojeicTsus Meau u okcuaa meau (1) ¢ | 4

KOHILICHTPUPOBAHHOM CEPHON KUCIIOTOM:
Cu + 2H2S04 = CuSO4 + SO2 1 + 2H20 (1)
CuO + H»S0O4 = CuSO4 + H20 (2)

2 Haxomum Maccy m konmmdectBo BemiecTBa okcuaa cepol (1V): m3 maccer | 3
ucxonnou cmecu 224 r + 500 r = 522,4 r BbIYMTaeM Maccy KOHEYHOIO
pactBopa: 522,4r—-516r=6,4r;

v(SO2) =6,4 v/ 64 r/™Mmoab = 0,1 MOJIB.

3 [ToncraBnsiem B ypaBHeHue peakuuu (1) 3HaYeHHWE KoJIMUYecTBa BemiecTna | 1
SO, Konmnyectsa BemectB mean u cynbdara menu(ll) mo peakmmm (1) paBHbI.
4 PaccunteiBaeM Maccel meau u okcuaa meau(ll) B cmecn : 2

m(Cu) = 0,1 moib * 64 r/mMoib = 6,4 T;
m(Cu0) =224—-64r=16r.

5 Haxoaum xonmmdaectBo BemectBa okcuaa meau(ll): v(CuO) =16 r/ 80 r/mons | 1
= (0,2 MOJIb.
6 [loncraBnsieM B ypaBHEHHE peakuuu (2) 3HAUYE€HUE KoMdecTBa BemiecTa | 1

CuO. KomnyectBa BemectB okcuna memu(ll) m cymedpara memu(ll) mo
yYpaBHEHUIO peakiuu (2) paBHBL.

7 Haxomum maccey cynsdara meau(ll) mo ypasuenuswm (1) u (2): 0,3 mosb « 160 | 2
r/Monb =48 1.
8 Haxomum maccoByro noiito coyii B koHeuHOM pacTtBope: o(CuSO4) =48 1/ |1

516 r= 0,093 unu 9,3%.

Bcero: 15 oamios

3agaua 4. Xuop MNpeKkpacHO pPACTBOPHUM B OPraHMYECKUX PACTBOPUTENSIX, HAmpUMep, B
yeTreipexxyiopuctoM yriepoae CCla: B 100 mu pactBoputens npu 20°C pactBopsiercst 5480 mut
xjopa (rotHocTh xjopa mpu 20°C paBHa 2,96 r/1). [IOTHOCTH YETHIPEXXJIOPUCTOTO YIIIepoaa
paBHa 1,63 r/mi.

1. PaccumuTaiiTe MacCoOBYIO JOJIIO XJIOpa B 3TOM PacTBOPE.

Neri/m | Dransl perenus Kon-Bo
0asIoB

1 PaccuntsiBaem maccy pactBoputens CCls o ¢popmyne: m =p V. 2
m(CCls) = 1,63 r/mm » 100 M1 = 163 1.

2 Haxonum maccy xnopa no ¢popmyne: m=p V. 2
m(Cl2) =2,96 r/n* 548 1=16,22 1.

3 PaccuuThiBaeM Maccy pacTBopa: 3
m(pactBopa) = m(Cly) + m(CCls) = 16,221+ 163 r=179,22 1.

4 PaccuuthiBaeM MaccoByto oo xsopa mo popmyie: o(Cl2) = m(Clz) / m(p- | 3
pa).
o(Cl) = 16,22 /179,22 = 0,0905 (9,05%).

Bcero: 10 6amnos




3agaua 5. MbICieHHBIN SKcniepuMeHT. [[ns mpoBeneHuss OMBITOB IO MCCIEIOBAHUIO
CBOMCTB COJIEH YYHUTENb BbIJA] IOHOMY XHMHKY PAacTBOpP COJIM, KOTOPBIM pa3fenwid Ha [JBe
yactu. K mepBoit yactu 3TOro pacTBopa J00aBUIIM PACTBOP XJIOPHIA HATPHsI, B PE3yJIbTaTE YETO
BhITIAJT OB TBOPOXKHUCTBIM OCAaIOK. A mpu MOOABICHHH KO BTOPOM YacTH 3TOTO pacTBoOpa
IIMHKOBOM CTPY)KKH 0Opa3oBaIUCh CEphIe XJIOMbsS METajlla, KaTHOHBI KOTOPOro OO0JajaroT
Ne3UH(DUIMPYIONUM  CBOMCTBOM. I3BecTHO, 4TO BBIJAHHAs COJIb HCIOJB3YeTCS IS
W3TOTOBJICHHUS 3epkKas M B (Qororpaduu, a ee aHUOH SBISETCA COCTAaBHOM YacCThI0 MHOTHX
MHUHEpaJIbHBIX y1oOpeHuid. B anTeke MOXXHO KyNUTh «ISMUCHBIN» KapaHAall, o0JaJaroIuit
OaKTEepUIIUTHBIMH CBOMCTBAMHU.

1. 3anummTe XUMHYECKyIo (POpMYITy M Ha3BaHUE BBIJAHHOTO BEIIECTBA.

2. CocraBpTe JBa YpaBHCHHsI pEaKIMid, KOTOpbIE OBUIM TIPOBEICHBI B IIPOIIECCE
HCCIIEOBAaHUS €TI0 CBONCTB.

3. PaccuunraiiTe MaccoBbIe 10U KaXa0ro 31eMeHTa (%) B ucciaeyeMoi COJIH.

Neri/m | Dramsl perenus Kon-Bo
0asIoB
1 3anuceiBaeM XUMHUYECKYIO (JOPMYITy U Ha3BaHHE BBIIAaHHOTO BEIIECTBA! 3
AgNOs. Hutpat cepebpa.
2 CocraBiisieM ypaBHEHHUS! peakluii, KOTOpble ObUIM IpPOBEAEHBI B Ipouecce | 4

HCCIICIOBAaHKsI CBOMCTB BBITAHHOTO BEIECTBA!
AgNOs3 + NaCl = AgCl| + NaNOs
2AgNO3 + Zn = 2Ag + Zn(NO3)..

3 PaccuuThiBaeM MaccoBbIe 107U cepedpa, a30Ta M KKCI0po/a B COSAMHEHUU: | 3
®(Ag) =108-/170 =0,6353 (63,53%)
o(N) =14 /170 =0,0824 (8,24%)
®(0)=16+3/170=0,2823 (28,23%).

Bceero: 10 bayutoB




